

全国家庭工作先进集体、五好家庭、最美家庭揭晓

我市1个集体、4户家庭上榜

□记者 黄佳

本报讯 记者从周口市妇联获悉，在5月15日国际家庭日当天，全国妇联表彰997户第十三届全国五好家庭，200个全国家庭工作先进集体，

198名全国家庭工作先进个人，997户全国最美家庭。其中，周口市妇联荣获第十三届全国家庭工作先进集体称号，李纪龙家庭、郑德玺家庭荣获第十三届全国五好家庭称号，李春华家庭、刘静家庭荣获2022年全国最

美家庭称号。

据介绍，这些家庭积极培育和践行社会主义核心价值观，体现了爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚，展现了新时代家庭良好精神风

貌，在厚植家国情怀、传承优良家风、弘扬文明新风方面树立了标杆、作出了表率。这些获表彰的全国家庭工作先进集体和先进个人来自妇联及相关部门推进家庭家教家风建设一线。③9

画笔下的“疫”线“警”色

周口“80后”女民警用画笔记录下抗疫感人瞬间

□记者 任富强 文/图

本报讯 新冠肺炎疫情防控阻击战打响以来，默默守护全市抗疫一线的公安队伍中涌现出了一批优秀民警。连日来，为了记录下他们挺身而出、逆行而上的身影，周口市公安局交警支队“80后”女民警王璐在参加疫情防控任务之余，发挥自身特长，拿起手中的画笔，通过一幅幅画作描绘出了“警察蓝”的责任与担当，勾勒出周口“抗疫公安民警模样”。

在这场没有硝烟的战争中，王璐看到同事们不分昼夜地坚守在岗位上非常辛苦，于是便萌生了画几幅画送给他们的想法。她站在远处默默观察，然后选好角度，从构思到

创作，一幅画需要七八个小时。她用简洁的线条，记录着“警察蓝”抗疫的每一个动人瞬间。

谈起创作灵感，王璐说：“今年以来，我和同事们坚守在抗疫一线，24小时不断岗守护在周口的各个卡点。在蓝天下、在风雨里、在周口的各个疫情防控卡点，警徽始终闪耀着柔和而坚定的光芒。一路走来，伴着警车上闪烁的警灯，他们温暖了归家游子的心，守护着这座城市的万家灯火。这100多个日日夜夜，发生了许多感人的事迹，我用画笔努力记录着每一个温暖的瞬间，作为对这些日夜奋战在抗疫一线的同事们的赞美和敬意……”



画作中的民警正在吃盒饭



暖心民警怀抱婴儿



王璐正在作画



画作中的暖心民警怀抱婴儿

非遗传承人王好顺和他的花鸟字



□记者 侯国防

通讯员 吕太明 毛旭阳 文/图

王好顺，今年74岁，是鹿邑县唐集乡人。多年来，他牢记祖训，传承坚守祖辈留传下的花鸟字技艺。2017年11月，王好顺创作的民间花鸟字被鹿邑县人民政府确定为第四批县级非物质文化遗产(传统美术类)项目。

据了解，花鸟字又叫龙凤字，具有“龙飞凤舞、花鸟艺术”的特点。王好顺传承的王氏花鸟字由清代艺术画匠王俊成开创，经过5代人的传承，已有200多年的历史。

王好顺说，花鸟字把字的笔画用花、鸟、鱼、草、虫、山、水等图案代替，既有传统国画的干净利落，又有西洋画的鲜艳色彩。花鸟字里的飞龙、舞凤、花草、小鸟、蝴蝶、鱼儿相映成趣，令人百看不厌，有“书法家难起笔，画家难润色”之说。

王好顺受家庭熏陶，自幼喜爱字画艺术，几十年来，他以卖花鸟字画为业，游走全国各地，取众家之长。1980年，他在山东省烟台得到当地美术大师殷俊山的亲传指点，逐步形成自身风格，其作品深受广大书画爱好者喜爱。

工行周口分行

持续发展数字经济 激发市场新活力

本报讯 新冠肺炎疫情发生以来，工行周口分行创新发展，抢抓机遇，服务周口地方经济建设，推动传统产业向数字化转型、智能化升级。

近年来，工商银行商户收款二维码的升级改造不仅将先进的发展理念融入传统产业，在传统行业设施建设基础上，快速、安全提升了该行在数字经济信息化大潮中服务市场经济的应用能力，有效激发了市场数字化、网络化、智能化新活力。

该行聚焦数字经济主要贡献点的消费业、物流业和智能互联网，以营销商户、超市和店铺收款二维码为抓手，加快由“坐商”向“行商”转型，组织金融科技、信用卡、网络金融、个人金融服务团队，扎实推进对商户服务和维护，通过分析社会群体消费方式及消费

需求的变化，向客户积极推介商户二维码收付款、手机银行、信用卡分期等金融业务，持续践行减费让利活动，有效推动商户和居民市场消费新高潮。截至目前，工行周口分行商户二维码总量达7万余户，活跃商户新增6000余户，增幅达47.3%，以实际行动加快业务数字化转型步伐，强化科技赋能支持，进一步助力地方商业经济的发展。

今后，该行将充分发挥市场主体作用，协同配合地方政府促进数字基础设施有效投资和建设，推动完善当地数字经济治理体系，适应地方经济发展变化和民众生活服务的需求，不断提升周口数字基建服务经济社会高质量发展的能力，积极向社会展现工商银行的责任与担当。(周工宣)